DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 19 ottobre 2015, n. 1868

P.O. FESR 2007-2013. Asse I - Linea di Intervento 1.1 - Azione 1.1.2; Linea di Intervento 1.4 - Azione - 1.4.1 - Asse II Linea di Intervento 2.4 - Azione 2.4.2 - Asse VI Linea di Intervento 6.1 - Azione 6.1.2. Avviso D.D. n. 589 del 26.11.2008, pubblicato sul BURP n. 191 del 10.12.2008 e s.m.i. Approvazione del Progetto Definitivo. Soggetto proponente: Ecometalli S.r.l. - Castellana Grotte (Ba).

L'Assessore allo Sviluppo Economico, sulla base della relazione istruttoria espletata dall'Ufficio Incentivi alle PMI e Grandi Imprese, e confermata dal Dirigente del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi riferiscono quanto segue:

### Visto:

- la Legge Regionale n. 10 del 29.06.2004, recante "Disciplina dei regimi regionali di aiuto" e successive modificazioni e integrazioni;
- il PO 2007-2013 FESR della Regione Puglia, come approvato dalla Commissione Europea con C (2007) 5726 del 20.11.2007;
- la DGR n. 146 del 12.02.2008 con la quale la Giunta Regionale ha preso atto di detta Decisione Comunitaria (BURP n. 31 del 26.02.08);
- il Regolamento n. 9 del 26.06.2008 recante la disciplina dei Regimi di Aiuto regionali in esenzione (BURP n. 103 del 30.06.2008), modificato dal Regolamento n. 1 del 19.01.2009 (BURP n. 13 suppl. del 22.01.2009), dal Regolamento n. 19 del 10 agosto 2009 (BURP n. 123 suppl. del 11.08.2009) e dal Regolamento n. 4 del 24.03.2011 (BURP n. 44 del 28.03.11;
- la DGR n. 2941 del 29.12.2011 con la quale la Giunta Regionale ha approvato il nuovo PO FESR 2007-2013 della Regione Puglia come adottato dalla Commissione Europea con Decisione C(2011)9029 del 1 dicembre 2011 (BURP n. 7 del 16.01.2012);
- il Titolo V del citato Regolamento, denominato "Aiuti alle medie imprese e ai Consorzi di PMI per Programmi Integrati di Agevolazione".

### Visto altresì:

 il D.P.G.R n. 161 del 22.02.2008, con cui è stato adottato l'atto di alta Organizzazione della Presi-

- denza e della Giunta della Regione Puglia che ha provveduto a ridefinire le strutture amministrative susseguenti al processo riorganizzativo "Gaia", - Aree di Coordinamento - Servizi - Uffici;
- il D.P.G.R. n. 886 del 24.09.2008 con cui è stato emanato l'Atto di Organizzazione per l'Attuazione del PO FESR 2007-13;
- la DGR n. 1849 del 30.09.2008 con la quale sono stati nominati l'Autorità di Gestione del PO FESR 2007-2013, nonché i Responsabili degli Assi in cui si articola;
- la DGR n. 2152 del 14/11/2008 con la quale la Giunta Regionale ha approvato, tra l'altro, lo schema di Avviso per l'erogazione di "Aiuti alle Medie Imprese e ai Consorzi di PMI per Programmi Integrati di Agevolazione e individuato Puglia Sviluppo S.p.A. (già Sviluppo Italia Puglia S.p.A.) quale Organismo Intermedio per l'attuazione dello strumento ai sensi dell'art. 1, comma 5, del Regolamento n. 1/2009 e dell'art. 6 del DPGR n. 886/2008;
- l'Avviso Pubblico per la presentazione delle istanze di accesso ai sensi dell'articolo 41 del Regolamento adottato con Determinazione del Dirigente Settore Artigianato PMI e Internazionalizzazione n. 589 del 26 novembre 2008 e pubblicato sul B.U.R.P. della Regione Puglia n. 191 del 10 dicembre 2008 e modificato dalla Determina del Dirigente Servizio Ricerca e Competitività n. 611 del 05/10/2009 pubblicata sul B.U.R.P. n. 157 del 08/10/2009.

# Considerato che:

- l'impresa Ecometalli S.r.l. Castellana Grotte (Ba) in data 10/02/2014 ha presentato l'istanza di accesso, agli atti del Servizio al prot. n. AOO\_158/1404 del 14/02/2014;
- con D.G.R n. 1186 del 18.06.2014 è stata ammessa alla fase di presentazione del progetto definitivo, l'impresa proponente Ecometalli S.r.l. in con sede legale in Via Martiri del Terrorismo n.
   3 70013 Castellana Grotte (Ba) P. IVA 04740570728, per un investimento complessivo di € 2.970.000,00;
- il Servizio Ricerca e Competitività con nota prot.
   n. AOO\_158/5871 del 20.06.2014 ha comunicato all'impresa proponente l'ammissibilità della proposta alla presentazione del progetto definitivo;

- l'impresa proponente ha presentato, nei termini di legge, il progetto definitivo, successivamente rimodulato;
- la soc. Puglia Sviluppo S.p.A. con nota del 03.09.2015 prot. 6140/BA, agli atti del Servizio al prot. n. AOO\_158/7829 del 04.09.2015, ha trasmesso la Relazione istruttoria sulla verifica di ammissibilità del progetto definitivo presentato dall'impresa proponente Ecometalli S.r.l. - Castellana Grotte (Ba) con esito positivo;

### Rilevato che:

- con A.D n. 589 del 26/11/08 sono state impegnate le risorse per la copertura dell'Avviso per l'erogazione di "Aiuti alle Medie Imprese e ai Consorzi di PMI per Programmi Integrati di Agevolazione" per un importo complessivo pari ad € 88.000.000,00 di cui € 40.000.000,00 a valere sulla linea di intervento 6.1 azione 6.1.2, € 20.000.000,00 a valere sulla linea di intervento 1.1 azione 1.1.2, € 8.000.000,00 a valere sulla linea di intervento 1.4 azione 1.4.1 e € 20.000.000,00 a valere sulla linea di intervento 2.4 azione 2.4.2;
- con A.D n. 556 dell'8/04/2011 si è proceduto all'assunzione di un ulteriore impegno pari ad € 74.313.228,52 a valere sulla linea di intervento 6.1
   azione 6.1.2.

# Rilevato altresì che:

- dalla suddetta relazione istruttoria redatta da Puglia Sviluppo S.p.A. emerge che l'ammontare finanziario teorico della agevolazione concedibile, pari a complessivi € 952.394,65 a valere sulla linea di intervento 6.1 - azione 6.1.2;
- la spesa di €. 952.394,65 a valere sulla Linea d'intervento 6.1 azione 6.1.2 è garantita dalla dotazione finanziaria di cui agli impegni assunti con determinazioni n. 589/2008 e n. 556/2011;

Tutto ciò premesso, si propone di approvare il progetto definitivo presentato dall'impresa proponente **Ecometalli S.r.l.** con sede legale in Via Martiri del Terrorismo n. 3 - 70013 - **Castellana Grotte (Ba)** - P. IVA 04740570728 e di procedere alla sottoscrizione del disciplinare.

Copertura Finanziaria di cui alla legge regionale n. 28/2001 e smi

Gli eventuali oneri derivanti dalla conclusione positiva del procedimento pari ad € 952.394,65 sono coperti con le risorse di seguito:

€. 952.394,65 impegnate con A.D. n. 158/DIR/2011/556 del 8.4.11 di cui l'85% pari ad €. 809.535,45 sul Cap 1156010 - impegno n. 12 del 13.4.2011 ed €. 142.859,20 pari al 15% sul Cap. 211085 - impegno 12 del 13.04.2011, a valere sulla linea di intervento 6.1. -

Il presente provvedimento rientra nella specifica competenza della Giunta Regionale ai sensi dell'art. 4 - comma 4 - lettere D/K della L.R. n. 7/97;

Il relatore, sulla base delle risultanze istruttorie come innanzi illustrate, propone alla Giunta l'adozione del conseguente atto finale.

### LA GIUNTA REGIONALE

Udita la relazione e la conseguente proposta della Assessore relatore;

Viste le dichiarazioni poste in calce al presente provvedimento da parte del Funzionario istruttore, dal Responsabile di Azione, dal Dirigente di Ufficio, dal Dirigente di Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi che ne attestano la conformità alla legislazione vigente;

A voti unanimi espressi nei modi di legge,

# **DELIBERA**

- Di prendere atto di quanto riportato nelle premesse, che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- Di prendere atto della relazione istruttoria predisposta dalla Società Puglia Sviluppo S.p.A. Bari del 03.09.2015 prot. 6140/BA, agli atti del Servizio al prot. n. AOO\_158/7829 del 04.09.2015, relativa all'analisi e valutazione del progetto definitivo presentato e variato in diminuzione dall'impresa Ecometalli S.r.l. Castellana Grotte (Ba) per la realizzazione del progetto industriale dell'importo complessivo di € 2.590.780,18 conclusasi con

- esito positivo e allegata al presente provvedimento per farne parte integrante (Allegato A);
- Di approvare il progetto definitivo, sulla base delle risultanze della fase istruttoria svolta dalla società Puglia Sviluppo S.p.A. per la realizzazione del progetto industriale da realizzarsi negli anni 2014 2015, presentata dall'impresa Ecometalli S.r.I. Castellana Grotte (Ba) per un importo complessivo ammissibile di € 2.590.780,18 comportante un onere a carico della finanza pubblica di €. 952.394,65 e con la previsione di realizzare nell'esercizio a regime un incremento occupazionale non inferiore a n. +4,4 unità lavorative (ULA), come di seguito specificato:
  - programma di investimento in "Attivi Materiali e Servizi di Consulenza" da realizzarsi negli anni 2014 2015, per un importo complessivo ammissibile di € 2.590.780,18 con un onere a carico della finanza pubblica di € 952.394,65;
- Di dare atto che il Dirigente del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi provvederà alla sottoscrizione del Disciplinare ed alla adozione di tutti gli atti necessari e consequenziali, ivi comprese quella dell'atto di concessione provvisoria delle agevolazioni e le eventuali liquidazioni;

- Di stabilire in **15 giorni** dalla notifica della concessione provvisoria delle agevolazioni la tempistica per la sottoscrizione del Disciplinare, ai sensi dell'art. 44 co. 1 del Regolamento Regionale n. 9 del 26.06.2008 recante la disciplina dei Regimi di Aiuto regionali in esenzione e s.m.i;
- Di autorizzare il Dirigente del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi a concedere eventuali proroghe al termine di cui al punto precedente in caso di motivata richiesta da parte del Soggetto Proponente;
- Di autorizzare il Dirigente del Servizio Competitività dei Sistemi Produttivi di approvare eventuali modifiche che, in conformità con quanto disposto dalle clausole del Disciplinare, dovessero intervenire nel corso di realizzazione del programma di investimenti ammessi;
- Di notificare il presente provvedimento all'impresa Ecometalli S.r.l. - Castellana Grotte (Ba) a cura del Servizio proponente;
- Di pubblicare il presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

Il Segretario della Giunta Dott. Bernardo Notarangelo Il Presidente della Giunta Dott. Michele Emiliano P.I.A.

ECOMETALLI S.r.I.

**PROT. N. 63** 

# **ECOMETALLI S.r.I.**

# Relazione di ammissibilità del progetto definitivo

Regolamento n. 9 del 26.6.2008 e s.m.i. - Titolo V
"Aiuti alle medie imprese e ai Consorzi di PMI per Programmi Integrati di Agevolazione"
P O Puglia 2007-2013

Impresa proponente: ECOMETALLI S.r.l.

Investimento industriale proposto da Progetto Definitivo: € 2.840.673,15

Investimento industriale ammesso da Progetto Definitivo: € 2.590.780,18

Agevolazione concedibile da Progetto Definitivo: € 952.394,65

Incremento occupazionale: + 4,4 ULA

Localizzazione investimento: Via Turi, snc - 70013 Castellana Grotte (Ba)

# Indice

PREMESSA
Verifica di decadenza
1. Tempistica e modalità di trasmissione della domanda
2. Completezza della documentazione inviata
2.1 Verifica del potere di firma
2.2 Definizione/illustrazione dei contenuti minimi del progetto industriale
2.3 Costituzione del Consorzio (Art. 41 comma 6 del Regolamento)
2.4 Conclusioni
Verifica preliminare di ammissibilità (esame di merito)
3. Documentazione allegata al progetto definitivo
MadCara and talk 9th National and the Land of the Control of the C
Verifica ammissibilità del progetto industriale
4. Presentazione dell'iniziativa e valutazione delle spese di investimento
4.1 Il soggetto proponente
4.2 Sintesi dell'iniziativa
4.3 Ammissibilità dell'investimento industriale
4.3.1 Investimenti in attivi materiali
5. Cantierabilità dell'iniziativa
5.1 Immediata realizzabilità dell'iniziativa
5.2 Sostenibilità ambientale dell'iniziativa
5.3 Valorizzazione e riqualificazione delle attività produttive e delle strutture esistenti
5.4 Congruenza Studi Preliminari di fattibilità
5.5 Congruenza Suolo Aziendale
5.6 Congruenza Opere Civili
5.7 Congruenza Impiantistica
5.8 Note conclusive
Verifica di ammissibilità del progetto di Ricerca
6. Investimenti per progetto di Ricerca
Verifica di ammissibilità del progetto di Consulenza
7. Investimenti in Servizi di consulenza
8. Valutazioni economico finanziarie dell'iniziativa
8.1 Dimensione del beneficiario
8.2 Capacità reddituale dell'iniziativa

8.3 Rapporto tra mezzi finanziari ed investimenti previsti
9. Coerenza e completezza del business plan
10. Analisi della tecnologia produttiva utilizzata
10.1 Grado di innovazione tecnologica di processo e/o di prodotto
10.2 Qualificazione professionale del personale impiegato
11. Creazione di nuova occupazione
12. Ricadute dell'iniziativa sul territorio
13. Coerenza tra dimensione del beneficiario e dimensione del progetto di investimento
14. Rispetto delle prescrizioni effettuate in sede di ammissione alla fase istruttoria
15. Indicazioni/prescrizioni per fase successiva
Conclusioni

### **PREMESSA**

# Soggetto proponente e programma di investimento ammesso e deliberato:

L'impresa Ecometalli S.r.l. (Cod. Fisc. e P. IVA 04740570728) è stata ammessa alla fase di presentazione del progetto definitivo con DGR n. 1186 del 18/06/2014.

La società, costituita con atto del 19/05/1995, ha sede legale in Via Martiri del Terrorismo, 3 – 70013 Castellana Grotte (Ba) e si occupa del recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici.

Il costo complessivo previsto dal programma di investimenti ammesso e deliberato è di € 2.970.000,00 (€ 2.920.000,00 per "Attivi Materiali" ed € 50.000,00 per "Servizi di Consulenza") e l'agevolazione massima concedibile risulta essere pari ad € 1.071.000,00. Il programma di investimenti è finalizzato al trasferimento di parte del processo produttivo a maggior impatto ambientale, dall'attuale sede di Via Martiri del Terrorismo, 3 – Castellana Grotte alla nuova sede di Via Turi, sn – Castellana Grotte, quest'ultima al di fuori del centro abitato.

Ammontare e tipologia degli investimenti per "attivi materiali"

Sintesi investi	menti per "attivi materiali"		
Tipologia spesa	Ammontare investimento	Ammontare Agevolazione da D.G.R. (€)	
Studi preliminari e di fattibilità	82.000,00	32,800,00	
Suolo aziendale	0.00	0,00	
Opere murarie e assanitate	610.000.00	122.000,00	
Attrezzature, macchinari, impianti	2.228.000,00	891.200,00	
TOTALE	2.920.000,00	1.046.000,00	

Ammontare e tipologia dell'investimento in "Servizi di consulenza"

Sintesi it		
Sinfesi is Tipologia spesa		
	141	
TOTALE		925025360

Sintesi degli investimenti da progetto di massima

	Sintesi Investimenti	****
Tipologia spesa	Ammontare Investimento (€)	Ammontare Agevolazione da D.G.R. (€)
Attivi materiali	2.920.000,00	1.046.000,00
Ricerca Industriale	0,00	0,00
Sviluppo Sperimentale	0,00	0.00
Servizi di Consulenza	50.000,00	25.000,00
TOTALE	2.970.000,00	1.071.000,00

### Verifica di decadenza

# 1. Tempistica e modalità di trasmissione della domanda (Art. 42 comma 1 del Regolamento)

Il progetto definitivo è stato trasmesso in data 07/08/2014 e, pertanto, entro 60 gg. dalla data di ricevimento della comunicazione di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo da parte della Regione Puglia, così come stabilito dalla normativa di riferimento. Si segnala che la suddetta comunicazione è pervenuta al soggetto proponente a mezzo pec in data 20/06/2014. Il progetto è stato elaborato utilizzando la modulistica fornita, in dettaglio:

- Progetto Definitivo;
- Scheda Tecnica di sintesi;
- Relazione Generale Attivi Materiali;
- Relazione di Sostenibilità Ambientale;
- Formulario Servizi di Consulenza.

# 2. Completezza della documentazione inviata (Art. 42 comma 2 del Regolamento)

### 2.1 Verifica del potere di firma

La proposta di progetto industriale relativamente all'impresa Ecometalli S.r.l. è sottoscritta da Luca Lacasella, Amministratore Unico con potere di firma, così come risulta da dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione alla CCIAA rilasciata in data 05/08/2014, confermata da visura camerale del 24/07/2015.

# 2.2 Definizione/illustrazione dei contenuti minimi del progetto industriale

- Il progetto industriale, presentato in sede di progetto definitivo, enuncia chiaramente i presupposti e gli obiettivi sotto il profilo economico, industriale, commerciale e finanziario. In particolare, l'impresa evidenzia che il programma di investimenti consentirà l'avvio, presso la nuova sede, del ciclo produttivo relativo al "recupero e preparazione per il riciclaggio di rottami metallici ferrosi e non" e l'adeguamento del ciclo di lavorazione aziendale mediante l'introduzione di una maggiore automazione ed una più efficiente gestione del ciclo produttivo;
- le informazioni fornite in relazione al soggetto proponente risultano esaustive ed approfondite;
- il programma di investimenti è supportato da preventivi, planimetrie, elaborati grafici, computo metrico e layout;
- il piano finanziario di copertura degli investimenti, con indicazione dell'ammontare delle agevolazioni richieste e le relative previsioni economiche, patrimoniali e finanziarie sono dettagliatamente descritte.

# 2.3 Costituzione del Consorzio (Art. 41 comma 6 del Regolamento)

Ipotesi non ricorrente.

### 2.4 Conclusion

Sulla base delle verifiche effettuate è possibile procedere al successivo esame di merito.

# Verifica preliminare di ammissibilità (esame di merito)

# 3. Documentazione allegata al progetto definitivo

Il progetto industriale presentato è costituito dalla seguente documentazione:

- copia dei documenti di identità dell'amministratore unico;
- dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante attestante i dati camerali;
- dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante, di autocertificazione della comunicazione antimafia;
- dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante, di autocertificazione della comunicazione antimafia relativa ai famigliari conviventi;
- dichiarazione di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 23 maggio 2007, articolo 8, relativa a determinati aiuti di Stato, dichiarati incompatibili dalla Commissione Europea, datata 05/08/2014;
- dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante attestante le ULA nei dodici mesi antecedenti la presentazione della domanda e l'eventuale ricorso ad interventi integrativi salariali nell'ultimo triennio;
- dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante attestante che i costi previsti nell'ambito dei Servizi di Consulenza sono relativi a prestazioni di terzi che non hanno alcun tipo di partecipazione reciproca a livello societario e che i fornitori di servizi non sono amministratori, soci e dipendenti del soggetto beneficiario del contributo;
- Estratto del Libro Unico del Lavoro riferito al periodo 01/2013 02/2014 (in formato pdf);
- perizia, a firma dell'Ing. Michele Di Masi, sottoscritta e giurata in data 01/08/2014, attestante lo stato dei luoghi, il riepilogo delle autorizzazioni amministrative rilasciate per la realizzazione del complesso industriale e riportante gli interventi precedentemente eseguiti e le spese sostenute per la realizzazione della palazzina uffici (non rientranti nell'ambito del programma di investimenti in oggetto); la perizia rileva la localizzazione catastale del terreno ed, infine, attesta la conformità urbanistica ed edilizia del suolo e degli immobili interessati dal programma di investimenti, l'inesistenza di motivi ostativi circa il rilascio di concessioni, autorizzazioni e pareri e/o nulla osta, il rispetto dei vigenti vincoli edilizi, urbanistici e di corretta destinazione d'uso;
- titoli di disponibilità della sede in cui verrà realizzato il programma di investimenti:
  - a. copia del contratto di comodato, sottoscritto in data 01/07/2014 e registrato in data 18/07/2014 presso l'Agenzia delle Entrate di Bari al n. 12124 serie 3, con cui il comodante concede in comodato all'impresa Ecometalli S.r.l. il suolo individuato al fg. di mappa n. 19 p.lla 477, avente durata fino al 30/06/2024;
  - b. copia dell'atto notarile (rep. n. 69725 racc. n. 12136, registrato in Bari il 05/04/2005 al n. 3970/AT) di cessione, in data 18/03/2005, dal Consorzio Castellana Cresce all'impresa Ecometalli S.r.l., del suolo iscritto catastalmente al fg. 19 part. nn. 134, 135, 318, 334, 336;
- n. 3 elaborati grafici (planimetria generale, pianta di livelli, sezione e prospetti per edificio direzionale e pianta, sezioni e prospetti per cabina Enel), in adeguata scala e quotati,

firmati dal progettista e controfirmati dall'impresa, riguardanti l'intera area oggetto di intervento;

- copia dell'autorizzazione amministrativa alla realizzazione delle opere edili previste (copia della SCIA presentata in data 21/07/2014 al Comune di Castellana Grotte per la realizzazione di opere interne di completamento dell'edificio direzionale, completa dei relativi allegati);
- copia della domanda di avvio della procedura di V.I.A. presentata dall'impresa in data 05/04/2013 ed acquisita dalla Provincia di Bari con prot. n. PG0063766 del 08/04/2013:
- relazione di sostenibilità ambientale comprensiva di inquadramento urbanistico e foto dell'area a firma dell'Ing. Antonello Lattarulo;
- Bilancio al 31/12/2013 completo dei relativi allegati e della ricevuta di presentazione al Registro Imprese;
- Diagramma di GANTT;
- dettaglio degli investimenti previsti, con allegati i relativi preventivi e computi metrici e suddivisione degli stessi per capitolo di spesa;
- informazioni relative all'attività, all'andamento economico e alla situazione patrimoniale del soggetto proponente.

La documentazione elencata è stata trasmessa anche su supporto magnetico.

L'impresa, inoltre, ha inviato ulteriore documentazione, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO\_158/11068 del 21/11/2014 e da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. 8998/BA del 10/11/2014 ed, in particolare:

- copia dell'autorizzazione amministrativa alla realizzazione delle opere edili previste (copia della SCIA presentata in data 30/10/2014 al Comune di Castellana Grotte per la realizzazione di una cabina elettrica prefabbricata, completa dei relativi allegati);
- copia dell'estratto del verbale di assemblea del 06/11/2014 con cui si delibera:
  - a) di vincolare la riserva libera di patrimonio denominata "Riserva straordinaria" per l'importo di € 1.000.000,00 a favore della riserva indisponibile di patrimonio denominata "Riserva PIA Titolo V";
  - b) la rinuncia all'unanimità dei soci all'incasso di pregressi finanziamenti effettuati a favore della società, procedendo a vincolare la somma di € 1.000.000,00 a favore della riserva di patrimonio denominata "Riserva PIA Titolo V".

In riferimento agli aspetti ambientali, in seguito alla richiesta di integrazioni a mezzo mail in data 05/03/2015, l'impresa con mail del 16/04/2015, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. 2671/BA del 17/04/2015, ha fornito chiarimenti in merito allo stato dell'arte circa il rilascio del Parere V.I.A. e approfondimenti in merito alle ulteriori autorizzazioni richieste dall'Autorità Ambientale.

In relazione alle richieste di integrazioni inviate da Puglia Sviluppo S.p.A. con mail del 05 e del 26/03/2015, l'impresa, a mezzo PEC del 18/06/2015, ha inviato documentazione integrativa, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. n. 4357/BA del 19/06/2015 e di seguito riportata:

- Parere V.I.A. rilasciato dalla Città Metropolitana di Bari con Determina Dirigenziale n. 2633 del 07/05/2015;
- Nota a firma dell'Ing. Lattarulo e del legale rappresentante dell'impresa relativamente alle autorizzazioni ambientali previste in relazione all'impianto industriale;

- Situazione patrimoniale ed economica al 31/10/2014 e sottoscritta dal legale rappresentante e dal consulente dott. Gianpiero Pagano;
- Bilancio 2014 completo dei relativi allegati;
- Nuovo preventivo di spesa del fornitore La Maison di Pasquale Ramirra di aggiornamento delle attrezzature in sostituzione dei precedenti preventivi di spesa del medesimo fornitore;
- Layout interni della palazzina uffici e dell'alloggio custode con dettaglio delle superfici;
- Dichiarazione di impegno, a firma del legale rappresentante, di assunzione a regime di un custode.

Infine, l'impresa con PEC del 06/08/2015, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. n. 5937/BA del 07/08/2015 ha fornito:

- Dichiarazione di aggiornamento della tempistica di realizzazione del programma di investimenti;
- Dichiarazione, a firma del legale rappresentante, attestante l'impegno dell'impresa a non dismettere l'attuale sede di Via Martiri del Terrorismo, 3 per almeno cinque anni dalla data di ultimazione del programma di investimenti, tenuto conto che la stessa risulta nella disponibilità della Ecometalli mediante contratto di locazione con l'impresa Sportelli A&C S.n.c. facente parte del medesimo gruppo aziendale della Ecometalli.

# Verifica ammissibilità del progetto industriale

# 4. Presentazione dell'iniziativa e valutazione delle spese di investimento

### 4.1 || soggetto proponente

# Forma e composizione societaria

La Società Ecometalli S.r.l., costituita in data 19/05/1995, inizia a svolgere la propria attività in pari data, come risulta da certificato rilasciato dalla CCIAA di Bari. La suddetta società risulta avere il seguente cod. fisc. e P. IVA 04740570728 e sede legale ed operativa in Via Martiri del Terrorismo, 3 – 70013 Castellana Grotte (Ba).

La società presenta un capitale sociale, così come si evince dal Bilancio al 31/12/2014, di € 200.000,00, interamente versato e così suddiviso:

- Lacasella Metalli S.r.l. in piena proprietà per € 106.400,00 (pari al 53,2%);
- Lacasella Luca in piena proprietà per € 22.460,00 (pari al 11,23%);
- Lacasella Michele in piena proprietà per € 22.460,00 (pari al 11,23%);
- Lacasella Mario in piena proprietà per € 22.460,00 (pari al 11,23%);
- Sportelli A&C S.n.c. in piena proprietà per € 26.220,00 (pari al 13,11%).

La società ha quale legale rappresentante e Amministratore Unico il Sig. Luca Lacasella.

# Oggetto sociale

La società Ecometalli S.r.l., così come si evince dal certificato camerale, ha per oggetto l'attività di recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e di rottami metallici, recupero e preparazione per il riciclaggio di rifiuti solidi urbani, industriali e biomasse, recupero e preparazione per il riciclaggio di materiale plastico per la produzione di materie prime plastiche e resine sintetiche; fusione di metalli e rottami metallici; lavorazione e commercializzazione all'ingrosso e al dettaglio di metalli, rottami metallici e non metallici, ferrosi e non ferrosi, rottami di vetro, carta e plastica compresi gli scarti e i residui di lavorazione, materie prime e materie prime secondarie, materiali da costruzioni di ogni genere e materiali per attrezzature oleodinamiche (tubi, motori, lubrificanti, ecc..) di cui alle disposizioni normative vigenti e successive integrazioni e modificazioni ivi compresi i residui destinati al riutilizzo; raccolta, trasporto e stoccaggio di rifiuti di ogni genere oltre alla loro lavorazione, commercializzazione e gestione ivi compresa ogni attività connessa e dipendente; demolizione di veicoli di ogni genere, di rimorchi, di trattori, di autoveicoli con l'eventuale recupero e riutilizzo di materiali; demolizione di mezzi navali, di mezzi ferroviari e di mezzi aerei, nonché di opifici industriali con relativa acquisizione di tutti i materiali di risulta.

# Struttura organizzativa

La società Ecometalli S.r.l. rientra nell'ambito delle società del Gruppo Lacasella, quest'ultimo specializzato in: recupero e commercializzazione di rottami metallici ferrosi e non ferrosi; trasporto in conto terzi di merci, rifiuti speciali pericolosi e non pericolosi; raccolta, trasporto e stoccaggio di rifiuti pericolosi; intermediazione di rifiuti; autodemolizione.

La Ecometalli S.r.l., nell'ambito del gruppo industriale Lacasella, rappresenta la società più importante in termini di fatturato, occupandosi del processo produttivo più importante della filiera dei rifiuti.

L'organizzazione aziendale della Ecometalli S.r.l. è di tipo piramidale con a capo l'amministratore unico Sig. Luca Lacasella. A seguire, la società si avvale di:

- un responsabile dell'area di produzione;
- un responsabile dell'area di logistica;
- un responsabile dell'area amministrativa.

# Campo di attività

Dal certificato camerale e da quanto relazionato in sede di progetto definitivo si evince che la società opera in via principale nell'ambito del recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici.

Il settore economico principale di riferimento è quello identificato dal seguente codice Cod. Ateco 2007: 38.32.10: Recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici.

Il programma di investimenti proposto da Ecometalli S.r.l. consiste nella realizzazione di una nuova unità produttiva nella zona industriale di Castellana Grotte (Ba) finalizzata a trasferire gli impianti produttivi a maggior impatto ambientale attualmente presenti nella sede principale a ridosso del centro urbano.

In relazione al programma di investimenti proposto, si rileva che il settore economico principale di riferimento è quello identificato dal seguente codice Cod. Ateco 2007: 38.32.10: Recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici.

# Risultati conseguiti e prospettive di sviluppo

La Ecometalli S.r.l., secondo quanto dichiarato nella documentazione presentata in sede di progetto definitivo, nasce nel 1995 in seguito al radicamento nel settore di riferimento della famiglia Lacasella che oggi, attraverso il proprio gruppo industriale, composto dalle società Sportelli A&C S.n.c., Lacasella Metalli S.r.l. ed Ecometalli S.r.l., opera ormai da tre generazioni sul mercato nazionale della raccolta, recupero, riduzione volumetrica e commercializzazione di rottami metallici ferrosi e non.

La società proponente, sin dalla sua costituzione, si occupa del processo produttivo più importante della filiera dei rifiuti. Infatti l'impresa, una volta effettuata l'attività di recupero e preparazione per il riciclaggio dei rottami metallici ferrosi e non, provvede alla commercializzazione dei rottami che, attraverso diverse procedure di lavorazione, vengono trasformati in MPS (Materia prima seconda) e quindi venduti alla fonderie di tutta Italia.

L'impresa, da quanto dichiarato nella relazione generale allegata al progetto definitivo, negli anni ha consolidato il proprio raggio d'azione divenendo la prima realtà industriale del sud barese nel proprio settore di riferimento. Tale primato viene documentato dalle capacità di fatturato che l'impresa riesce a realizzare. Un fatturato che vede la società in continua crescita tenuto conto che lo stesso si è incrementato negli ultimi esercizi passando da circa 9,7 milioni di euro del 2009 agli oltre 22,8 milioni di euro del 2010, 25,7 milioni di euro nel 2013 ed, in ultimo, 24,2 milioni di euro nel 2014.

La società, nel tempo, si è organizzata al fine di disporre di attrezzature tecnologicamente avanzate oltre a certificazioni ed autorizzazioni utili per poter collaborare con i grandi stabilimenti siderurgici.

Infine, si evidenzia che l'effetto incentivazione connesso al programma di investimenti proposto risiede nel miglioramento tecnologico del ciclo produttivo grazie alla presenza di nuovi beni e nella

riduzione dell'impatto ambientale in conseguenza alla nuova localizzazione dell'impianto industriale.

# 4.2 Sintesi dell'iniziativa

Il programma di investimenti proposto da Ecometalli S.r.l. prevede:

- la realizzazione di una nuova unità produttiva presso la quale localizzare la parte a maggior impatto ambientale del processo produttivo aziendale attraverso l'acquisto di macchinari, impianti ed attrezzature tecnologicamente avanzate;
- adozione di certificazione ambientale UNI EN ISO 14001 necessaria per dotare la società di un sistema di gestione volontario per migliorare le prestazioni ambientali della propria organizzazione.

La scheda tecnica riporta le seguenti informazioni: (avvio a realizzazione del programma: 21/06/2014; ultimazione del nuovo programma: 30/09/2015; entrata a regime del nuovo programma: 30/09/2016; anno a regime: 2017). Tuttavia, l'impresa con PEC del 06/08/2015, ha comunicato un aggiornamento della tempistica di realizzazione del programma di investimenti, di seguito dettagliato:

- avvio a realizzazione del programma: 21/06/2014;
- ultimazione del nuovo programma: 31/12/2015;
- entrata a regime del nuovo programma: 31/12/2016;
- anno a regime: 2017.

La data di avvio degli investimenti risulta successiva al ricevimento della comunicazione di ammissione (20/06/2014) alla fase di presentazione del progetto definitivo da parte della Regione Puglia, così come stabilito dall'art. 38 c. 8 del Regolamento.

# 4.3 Ammissibilità dell'investimento industriale

### 4.3.1 Investimenti in attivi materiali

Il programma di investimenti in attivi materiali, proposto da Ecometalli S.r.l., consiste nella realizzazione di una nuova unità produttiva mediante completamento di una unità immobiliare da adibire ad uffici e l'acquisto di impianti fissi ed attrezzature mobili, mediante i seguenti interventi:

- Studi preliminari di fattibilità e consulenze connesse al programma di investimenti;
- Opere murarie ed assimilate;
- Impianti, attrezzature e software.

### In dettaglio:

Tipologia di spesa	Spesa prevista da relazione generale Attivi Materiali	Spesa prevista da preventivi	Spesa Ammessa
(A) STUDI PRELIMINARI DI FATTIBILITA'			
studi preliminari di fattibilità	0,00	0,00	0,00
consulenze connesse al programma di investimenti			
progettazioni impianto elettrico: competenze professionali per progetto nel lotto "C" : empliamento impianto anti-intrusione, impianti (P3 Ingegneria S.r.I. 17.07.2014)	36,400,00	36.403,00	33.353,81
competenze professionali per variante, coordinamento sicurezza e D.L. (Ing.Di Masi 23.07.14)	48.421,86	48.421,86	44.369,60
TOTALE (A) STUDI PRELIMINARI DI FATTIBILITA' (MBX 35% GELL'IMPORTO COMPLESSIVO AMMISSIBILE DEL PROGRAMMA DI INVESTIMENTI)	84.821,96	84.821,86	77.723,43

Tipologia di spesa	Spesa prevista da relazione generale Attivi Materiali	Spesa prevista da preventivi	Spesa Ammes
(B) SUOLO AZIENDALE (max 10%)			
	0,00	0,00	0,00
TOTALE (8) SUOLO AZIENDALE (max 10%)	00,0	0,00	0,00
(C) OPERE MURARIE E ASSIMILATE			
C.1 Capannoni e fabbricati industriali			
Totale Capannoni e fabbricati industriali	0,00	0,00	0,00
C.2 Fabbricati civiii per uffici e servizi sociali			-
elevatore elettrico senza locale macchina oleod. (Campanella Ascensori S.r.i. n.75 4.7.2014)	18.200,00	18.200,000	18.200,G0
Completamento lavori edili presso la Palazzina Uffici: tramezzature, posa in opera igloo, intoneco grezzo liscio finito, posa in opera pavimento, rivestimento scala (Edil 2000 12.07.2014)	110.807,93	110.807,93	68,911,72
Fornitura e posa in opera pannelli in cartongesso UFFICI PRIMO PIANO (Cisternino S.r.i. n.024/14)	19.585,50	19.585,50	12.162,59
Formitura e posa in opera contresoffitto in cartongesso UFFICI PIANO TERRA (Cisternino S.r.I. n. 021/14)	24.500,00	24.550,00	15.214,50
n. 3 infissi esterni in alluminio estruso Palazzina Uffici al PIANO TERRA (Di Consolla A.& figli 01,07.2014)	6.237,00	6.237,00	3.873,17
n. 23 infissi esterni in eliuminio e accessori da montare in pal, uffici 1°P (DI Consolia A.& figli 01.07.2014)	30.818,70	30.818,70	19.138,41
n.13 infissi esterni in alluminio estruso da montare presso attico (© Consolla A.& figli 01.07.2014)	17.513,10	17.513,10	10.875.63
fornitura e posa in opera di n.20 porte tamburrate aziendali lisce (Gentile S.n.c. 08.07.2014 n.29)	6.209,00	6.208,00	3.855,16
Riscaldamento e condizionamento :			
Palazzina uffici – piano terra – n.1 refrigeratore in pompa di calore Carrier Aquasnap 30RQ- 033CH completo, con 15 venti-convettori 426 W300C-G , con posa in opera e fornitura di n. 2 recuperatori di calore e con n.6 termoventilatori elattrici a parete – tipo Vortice Palazzina uffici – piano terra – realizzazione impianto, fornitura, posa in opera di tubazioni in rame, reti scarizo condensa, canali in lamiera zincata (La Martina Tecnologie 27.6.2014) Palazzina uffici – piano primo – n.1 refrigerato re in pompa di calore Carrier Aquasnap 30RQ-033CH completo, con 15 venti-convettori 426 W300C-G, con posa in opera e fornitura di n. 2 recuperatori di calore e con n.6 termo-retilatori elettrici a parete – tipo Vortice Palazzina uffici – piano primo – realizzazione impianto, fornitura, posa in opera di tubazioni in rame, reti scarico condensa, canali in lamiera zincata (La Martina Tecnologie 27.6.3014)	59.000,00	60.000,00	37.250,00
Palazzina uffici – piano secondo – n.1 refrigeratore in pompa di calore Carrier Aquasnap 30A W-H015H8 completo, n.4 venti-convettori 42N MS15F, posa in opera e fornitura di n.2 ventilconvettori 42NMS20F, e con n.2 ventilconvettori 42NMS26F elettrici a panate –tipo Vortice Palazzina uffici – piano secondo – realizzazione impianto, fornitura, posa in opera di collettori in ottone, collettori, cassetta con telaio, reti di scarico (La Martina Tecnologie 27.06.2014)	12.458,00	<b>12.458,00</b>	7.736,41
Totale Fabbricati civili per uffici e servizi sociali	306.328,23	306.328,23	197.127,59
C.3 Implanti generali			
idrico e fegnario: palazzina uffici - appartamento — fornitura e posa in opera di sanitari, rubinetteria (Rotolo Vincenzo 17.07.2014)	7.400,00	7.400,00	4.595.40
Aria compressa	0.00	0,00	0,00
Píano Interrato e piano terra - elettrico, telefonico, impianto TV, illuminazione esterna parcheggio (Rinaldo Vito 17.07.2014 n.33/P)	194,444,32	194.444,32	120.749,92

Tipologia di spesa	Spesa prevista da relazione generale Attivi Materiali	Spesa prevista da preventivi	Spesa Ammess
Piano primo e piano secondo - elettrico, telefonico, impianto TV, illuminazione esterna parcheggio (Rinaldo Vito 17.07.2014 n.35/F)	95.338,57	95.338,57	59.205,25
ampliamento impianto antintrusione. (Rinaldi 17. 7. 14 n.34/p)	32.220,47	32.220.47	20.008,91
Totale Impianti generali	329.403,36	329.403,36	204.559,48
C4 Strade, piazzali, rec.			1
Strade	0.00	0.00	0,00
Piazzali - lavori plazzali esterni (Edil 2000 16:07.14)	22.600.00	22.600.00	22,600,00
Recinzioni	0.00	0.80	0.00
Totale Strade, piazzali, rec.	22.500.00	22.600,00	22.600,00
C5 Opere varie			
TOTALE (C) OPERE MURARIE E ASSIMILATE	658.331,59	658.331,59	424.287,07
D) MACCHINARI IMPIANTI E ATTREZZATURE			
D.1 Macchinari			<u> </u>
gruppo elettrogeno da 720 KVA con quadro elettrico in cofanatura insenorizzata e marmitta silenziatrice (Energie Alternative S.r.i. 23/06/2014 n.008/06/2014)	81,000,00	81.000,00	81.000,00
cesola, corpo macchina, cassetto d'alimentazione, implanto eleodinamico rotante, impianto elettrico di comando e di potenza della cesola, impianto elettrico di potenza "open box" (Sasco S.r.l.)	225.000,00	225.000,00	225.000,00
mplanti elettrici - cavidatti, passerelle, plafoniere, deviazioni piane e in ialita (Rinaldi 17.07.2014 n.36/p)	227.696,04	277.696,04	227.585,04
tabina consegna, linee elettriche esterne di F.M, cella M.T. di tipo protetto SM6, trasformatora trifase MT/8T (Rinaldi 17.07.2014 n.36/p)	391.571.99	391.571,99	391.571.99
pressa-cesola K73.EB3L con forza massima di taglio tons 1000, forza di compressione tons 1000 con motore elettrico di Kw 330 (C&G 11.7.14 n DTA 1407ACC)	500.000,00	500.000,00	500.0000,00
ragilo vibrante mod. VV-2P.1555E , 2 plani vaglianti, elettrovibratore maggiorato per maggiore selezione (Agriworld 03.07.2014)	* <b>36.000,00</b>	36,000,00	<b>3</b> 6.000,00
in nastro trasportatore (Agriworld 03.07.2014)	6.000,00	6.000,00	6.000,00
otali Macchinari	1.467.258,03	1.467.258,03	1.467.258,03
1.2 Implanti			
ornitura di energia elettrica ENEL per richiesta potenza di 500 kW (Enel Distribuzione 04.06.2014)	29.100,47	29.1(0),47	29,100,47
n.1 quadro elettrico generale per automazione nastri demolizione, 31 quadri elattrici in cassetta in poliest <u>e</u> re (Rinaldi 30.05.2014 n.32/9)	65.000,00	65.000,00	65.000,00
OTALE IMPIANTI	94.100,47	94.100,47	94.100,47
).3 Attrezzature			
Hardware (Tricarico Global Services 16.07.2014 n.53)	23.039,00	23.039,00	23.039,00
uredi per uffici P.T. e i Piano (La Maison di Ramirra 10.6.15)	30.021,20	30.021,20	26.271,20
unalizzatori di metalli Niton modello XL2 980 GOLDO sorgente a raggi Sirio Analitix S.r.J. 21.7. 14 n.5211)	20,000,00	24.9(0,00	20.000,00
omitura di quadro cablato per automazione di nastri e 31 quadri elettrici bordo dei nastri trasportatori (Rinaldi 30.6.2014 n.31/P)	70.100,00	67.100,00	67.100,00
notore asincrono trifase con rotore a gabbia cm 450 LK4, n.1 software tart per l'avvio, motore mulino frantumatore (Bos Technology S.r.I. (3.07.2014)	182.301,00	182 301,00	182,301,00
	325,461,20	327.361,20	318.711,20

Tipologia di spesa	Spesa prevista da relazione generale Attivi Materiali	Spesa prevista da preventivi	Spesa Animessa
D.4 Software			
Totale Software			
O.5 Brevetti, Econze know – how e conoscenze tacniche non brevettate			
Totale Brevetti, licenze know – how e conoscenze tecniche non brevettate			
D,6 Mezzi mobili			
caricatore Solmec EXPS030 in configurazione scella: girevole idraulico Solmec 360° e benna a polipo con telecamera (Solmec S.p.A. 17.07.2014 n. c105)	109.300,00	199-300,00	199,300,00
Totale Messi mobili	199.300,00	199.300,00	199.300,00
TOTALE (D) MACCHINARI, IMPIANTI E ATTREZZATURE	2.086.119,70	2.088.019,70	2.079.369,70
TOTALE INVESTIMENTO	2.829.273,15	2.831.173,15	2.581.380,18

Di seguito, si riporta una tabella riepilogativa degli investimenti relativi agli Attivi Materiali del progetto definitivo presentato ed ammesso:

VOCE	INVESTIMENTO AMMESSO In DGR	AGEVOLAZIONI da DGR	PROPOSTO DA PROGETTO DEFINITIVO	INVESTIMENTO AMMESSO DA VALUTAZIONE	AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI
Studi preliminari di fattibilità	92.000,00	32.800.00	94,921,95	77.723,41	31.089,36
Suolo aziendale e sue sistemazioni	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Opere murarie ed assimilate, impiantistica connessa e infrastrutture specifiche aziendali	610.000,00	122.000,co	658.331,59	424.287,07	84.857,41
Macchinari, impianti e attrazzature varie, Programmi informatici, Acquisto di brevetti, licenze, know how e conoscenze tecniche non brevettate	2.228,000,00	891.200,00	2.086.119,70	2.079.369,70	831.747,88
TOTALE	2.920.000,00	1.046.000,00	2.829.273,15	2.581.380,18	947.694,65

# 5. Cantierabilità dell'iniziativa

# 5.1 Immediata realizzabilità dell'iniziativa

Ai fini della realizzabilità dell'iniziativa proposta, sulla base della documentazione presentata a corredo del progetto definitivo, si evince quanto segue:

- Il sito oggetto d'attenzione valutativa è ubicato in Castellanata Grotte via Turi snc (Bari) (foglio catastale 19 p.lla 463 sub.1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7) e consta morfologicamente di tre piazzali disposti a differenti quote altimetriche, tra loro interconnessi con una globale area, di mq 37.843, su cui dimorano tutti gli edifici produttivi dell'azienda. Su uno dei piazzali sorgono tre capannoni industriali, locali tecnici con tettoie di protezione ai macchinari e l'impianto di depurazione (questi sono stati tutti ultimati nel loro realizzo e funzionalità). Sul secondo piazzale, collegato al primo tramite una rampa

d'accesso, hanno ubicazione macchinari ed apparecchiature tecniche destinate a deposito all'aperto e parcheggio di mezzi aziendali, mentre sul terzo piazzale sono allocate la portineria e la palazzina amministrativa degli uffici (quest'ultima è in costruzione ed è l'oggetto dell'investimento in esame). L'edificio degli uffici ha un livello interrato, che rispetto al secondo piazzale altimetricamente risulta essere piano terra e tre piani superiori, ciascuno dell'estensione di mq 593, con una altezza massima di mt 11.

- è regolarmente disponibile nella sua integralità la S.C.I.A. prot. n. 12839 del 21.07.2014, a firma dell'Ing. Di Masi, presentata al S.U.E. del Comune di Castellana Grotte (Ba), con la quale si chiede di poter realizzare le opere interne di rifinitura architettonica finale e funzionalità definitiva della palazzina uffici (autorizzata con Permesso a costruire n. 02 del 03.01.2008, seguito poi dal Permesso di costruire della variante progettuale n. 46 del 26.08.2011 ed aggiornato infine dalla S.C.I.A. al prot. n. 18507 del 18.10.2012), così come confermato nella perizia giurata, datata 01/08/2014, a firma dell'Ing. Di Masi.
- i dati amministrativi e la conseguente descrizione degli immobili è evinta dalla relazione asseverata dal giuramento dell'Ing. Di Masi Michele, n. 3138 dell'ordine degli Ingegneri di Bari, il quale attesta ed assevera che non esistono, secondo il locale vigente strumento urbanistico comunale, vincoli, pareri ostativi o limitazioni amministrative di sorta che impediscano o limitino il completamento edificatorio dell'immobile in esame.
- La società Ecometalli perviene alla disponibilità di tale ultimo terreno (al foglio catastale n. 19 p.lla 477 del Comune di Castellana Grotte Bari) in virtù del contratto di comodato tra il Sig. Luca Lacasella e la Ecometalli S.r.l. del 01.07.2014. Detto atto risulta registrato il 18.07.2014 al n. Reg. 12124 presso l'ufficio dell'Agenzia dell'Entrate in Bari e ne regola la durata massima dell'utilizzo del terreno fino alla data del 18.07.2024. Con lo stesso l'impresa ha dimostrato di disporre di titolo di comodato per usufruire di terreno atto ad ospitare l'edificazione della cabina elettrica di media tensione, in area adiacente il complesso industriale di cui sopra (terreno al foglio catastale n.9 p.lla 477).
- L'area d'insediamento appare compatibile con gli strumenti urbanistici vigenti, in quanto, come indicato dalla documentazione prodotta dal soggetto, pur essendo l'area agricola, è stata destinata ad interventi produttivi in seguito a sottoscrizione di Accordo di Programma tra Regione Puglia e Comune di Castellana Grotte, il 01.10.2002 per LL.RR. N.34/94 e n.8/98 per la realizzazione di un insediamento a carattere industriale da parte del Consorzio "Castellana Cresce" costituito societariamente da Ecometalli S.r.l., Elettronica Industriali di Vito Rinaldi, LA.DE.MA.TA S.r.l. ed OMECA S.r.l.

Alla luce di tutto quanto testé verificato, si afferma che l'iniziativa è di immediata cantierabilità. Si specifica che l'edificazione, attualmente in corso, appena terminata, dovrà essere con completezza censita secondo le vigenti procedure catastali presso il competente ufficio delle Entrate Sezione Territorio, unitamente all'intera perimetrazione territoriale dell'azienda. Inoltre, prima dell'istanza di acquisizione del certificato di agibilità sarà necessario verificare se nella certificazione antincendio, al termine della pratica edificatoria acquisita presso il locale comando dei vigili del fuoco, è contemplata anche la cabina elettrica di media tensione, adiacente il complesso industriale di cui sopra (terreno al foglio catastale n.9 p.lla 477) e/o quanto riportato dalla S.C.I.A. prot. 12839 del 21.07.2014. La segnalazione certificata dell'inizio di attività ai fini della sicurezza antincendio, prodotta al comando dei VV.F. di Bari, risulta avere prot. n. 6337 del 27.03.2014.

### 5.2 Sostenibilità ambientale dell'iniziativa

La verifica della sostenibilità ambientale dell'iniziativa è stata effettuata a cura dell'Autorità Ambientale della Regione Puglia.

L'Autorità, dall'esame della documentazione fornita, ha espresso parere favorevole in merito alla sostenibilità ambientale generale dell'iniziativa in considerazione della coerenza del progetto in oggetto con le azioni di sostegno alle filiere del recupero e trattamento rifiuti di cui alla nota prot. n. 8729 del 20/10/2014 dell'Ufficio Gestione Rifiuti – Servizio Ciclo dei Rifiuti e Bonifica, quest'ultima di conferma del parere preventivo di coerenza già reso dal medesimo ufficio con nota prot. n. 2575 del 25/03/2014. Tuttavia, si rende necessario ottemperare ai seguenti adempimenti in materia ambientale ed, in particolare:

# > prima della realizzazione dell'intervento oggetto di finanziamento:

- sulla base della documentazione presentata, in considerazione delle operazioni di smaltimento e recupero oggetto della proposta, codificati in R13, R4, R12 e D15, D13 di cui agli Allegati B e C della Parte IV del D.Lgs. 152/2006 ss.mm.ii, e in riferimento ai volumi trattati pari a 120.000 t/anno, si ritiene che l'intervento in oggetto rientra nelle fattispecie di cui al punto 2.f (come dichiarato dall'istante) 2.m e 2.n dell'allegato A della L.R. 12 aprile 2001, n. 11 e ss. mm. ii. e, pertanto, si conferma che l'intervento è assoggettato a Valutazione di Impatto Ambientale;
- 2. qualora l'intervento previsto, in ATE /zona "B" del PUTT, comporti qualsiasi modifica dell'aspetto esteriore dei luoghi, dovrà essere acquisita autorizzazione paesaggistica ai sensi dell'art. 5.01 delle NTA del PUTT/P;
- 3. in riferimento alla presenza di un *Corso d'acqua episodico*, di cui alla *Carta Idrogeomorfologica* del PAI, nelle immediate vicinanze dello stabilimento (circa 75 m) dovrà essere prodotto il parere di competenza dell'Autorità di Bacino Puglia ai sensi dell'art. 6 comma 3 lett. e e art.10 delle NTA del PAI;

# > prima della messa in esercizio:

1. in riferimento all'Autorizzazione Unica per i nuovi impianti di smaltimento e di recupero dei rifiuti, ai sensi dell'art.208 del D.Lgs. 152/2006 ss.mm.ii., si richiama il comma 2 dello stesso articolo che prevede: "Per le installazioni di cui all'articolo 6, comma 13, l'autorizzazione integrata ambientale sostituisce l'autorizzazione di cui al presente articolo. ..." pertanto, atteso che le installazioni previste rientrano nelle fattispecie di cui all'art. 6 comma 13 (punto 5.3 b comma 4 dell'Allegato VIII alla Parte Seconda del D.Lgs. 152/2006 ss.mm.ii), si dovrà procedere all'acquisizione dell'AlA.

A tal proposito, in seguito alla richiesta di integrazioni a mezzo mail in data 05/03/2015, l'impresa con mail del 16/04/2015, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. 2671/BA del 17/04/2015, ha fornito chiarimenti in merito allo stato dell'arte circa il rilascio del Parere V.I.A. e approfondimenti in merito alle ulteriori autorizzazioni sopra citate e richieste dall'Autorità Ambientale. Quest'ultima, con nota prot. AOO\_089/5960 del 04/05/2015, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. 3063/BA del 05/05/2015, ha osservato quanto segue:

"prendendo atto di quanto dichiarato dal proponente dell'investimento, si riscontra quanto segue: <u>Valutazione di impatto ambientale avviata presso la Provincia di Bari</u>

Ecometalli ha avviato, in data 8 aprile 2013, istanza di Valutazione di impatto ambientale presso la Provincia di Bari, per un progetto finanziato con Fondi Strutturali (L.R. 18/2012 art. 23). Nella nota in oggetto l'azienda ha dichiarato di attendere, il rilascio del Provvedimento di VIA "in tempi stretti".

Pur non riscontrandosi profili di criticità per quanto attiene le valutazioni dello scrivente vista la condivisa finalità di accellerazione della spesa, si rimette al Servizio Ecologia della Regione Puglia, Ufficio VIA/Vinca, la competente valutazione di merito.

A tal riguardo, si vuole opportunamente richiamare che il parere di sostenibilità ambientale reso dall'Autorità Ambientale, sebbene richiami le principali procedure amministrative a cui è sottoposto l'intervento, non sostituisce in alcun modo le autorizzazioni necessarie ed obbligatorie per la realizzazione e la messa in esercizio degli impianti, che restano di competenza degli organismi preposti.

Autorizzazione paesaggistica e Parere di competenza dell'Autorità di Bacino della Puglia ai sensi dell'art. 6 comma 3 lett. e e art. 10 delle NTA del PAI

Si ritiene di poter confermare la valutazione già espressa nella Scheda di Sostenibilità Ambientale trasmessa con nota prot. n. 2949 del 27/02/2015. L'Autorizzazione Paesaggistica ed il Parere di competenza dell'Autorità di Bacino infatti, comunque necessari per la realizzazione dell'impianto, verranno sostituiti o coordinati dal Provvedimento di Valutazione di Impatto Ambientale.

# Autorizzazione Integrata Ambientale

Risulta facoltà dell'impresa richiedere l'Autorizzazione all'esercizio per una capacità inferiore di quella autorizzata in sede di VIA. Pertanto, prima della messa in esercizio dell'impianto, potrà essere acquisita Autorizzazione Unica ai sensi dell'art. 208 del D.lgs. 152/06 che consentirà una capacità di esercizio inferiore alle 75 ton/giorno".

Alla luce delle precisazioni, sopra riportate, fornite dall'Autorità Ambientale, si riporta, di seguito, la nota prot. AOO\_089/8587 del 23/06/2015, a firma del Dirigente dell'Ufficio VIA/VINCA, tenuto conto che l'Autorità Ambientale rimetteva il giudizio relativamente alla valutazione di merito circa il procedimento VIA attivato da Ecometalli presso la Provincia di Bari. A tal riguardo, il Dirigente dell'Ufficio VIA/VINCA, rappresenta quanto segue:

"Con Legge Regionale 3 luglio 2012, n. 18 Art. 23, la Regione Puglia, al fine di accelerare la spesa, ha avocato a se i procedimenti di Valutazione di Impatto Ambientale, Valutazione di Incidenza e Autorizzazione Integrata Ambientale inerenti progetti finanziati con Fondi Strutturali, precisando che i procedimenti avviati alla data di entrata in vigore della legge sono conclusi dalla Regione.

Pertanto, salvaguardando la parte di procedimento già svolto in Provincia, il dettato della legge prevede che il procedimento sia concluso dalla Regione Puglia."

Tuttavia, Ecometalli S.r.l., a mezzo PEC del 18/06/2015, ha inviato documentazione integrativa, acquisita da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. n. 4357/BA del 19/06/2015, riportante anche:

 Parere V.I.A. rilasciato dalla Città Metropolitana di Bari con Determina Dirigenziale n. 2633 del 07/05/2015.

Puglia Sviluppo S.p.A., tenuto conto che il suddetto Parere V.I.A. risulta rilasciato in data 07/05/2015 e, pertanto, antecedentemente alla nota del Dirigente dell'Ufficio VIA/VINCA, con nota prot. 4558/BA del 26/06/2015, a firma del Direttore Generale, ha chiesto al Dirigente dell'Ufficio VIA/VINCA, di conoscere se il suddetto Parere possa ritenersi esaustivo, in merito agli aspetti ambientali, ai fini della conclusione dell'iter istruttorio di valutazione del progetto definitivo. A tal riguardo, il Dirigente dell'Ufficio VIA/VINCA con nota prot. n. AOO\_089/9553 del 08/07/2015, nel confermare il contenuto della sua precedente nota prot. n. AOO\_089/8587 del 23/06/2015, ha preso atto di quanto evidenziato da Puglia Sviluppo S.p.A. con nota prot. n. 4558/BA del 26/06/2015.

Infine, è opportuno evidenziare che, ai sensi dell'art. 26 comma 4 del D.Lgs.152/2006 ss.mm.ii e dell'art. 14 della L.R. 11/2001 ss.mm.ii., il provvedimento di Valutazione dell'Impatto Ambientale sostituisce o coordina tutte le autorizzazioni (compreso AIA), intese, concessioni, licenze, pareri, nulla osta e assensi comunque denominati in materia ambientale, necessari per la realizzazione e l'esercizio dell'opera o dell'impianto.

Inoltre, al fine di garantire una maggiore sostenibilità ambientale dell'impianto, si auspica che:

- ✓ le coperture del nuovo edificio vengano utilizzate per la produzione da energia da fonti rinnovabile a compensazione dei consumi energetici dello stabilimento;
- ✓ nell'ambito della sistemazione e completamento del nuovo complesso edilizio vengano adottati accorgimenti tecnici per il risparmio energetico come: installazione impianto solare termico, coibentazione dell'edificio, installazione di infissi a taglio termico, impianti di climatizzazione ad alta efficienza energetica, apparecchi illuminazione interni ed esterni tipo a LED.

Si evidenzia, opportunamente, che il parere di sostenibilità ambientale, sebbene richiami le principali procedure amministrative a cui è sottoposto l'intervento, non sostituisce in alcun modo le autorizzazioni necessarie ed obbligatorie per la realizzazione e la messa in esercizio degli impianti, che restano di competenza degli organismi preposti. Si sottolinea che la totale responsabilità dell'avvio di tali procedure resta unicamente in capo al soggetto proponente.

Il parere di sostenibilità ambientale espresso in questa sede ha di fatto lo scopo di valutare la compatibilità ambientale della tipologia di intervento proposto e la messa in atto di accorgimenti atti a rendere maggiormente sostenibili i processi produttivi ed i beni/servizi prodotti.

# 5.3 Valorizzazione e riqualificazione delle attività produttive e delle strutture esistenti

Allo stato attuale, la produzione ha un considerevole impatto ambientale ed acustico negativo. La parte del processo produttivo e di stoccaggio avviene attualmente all'aperto ed il frequente transito degli autoarticolati, rifornenti la Ecometalli di reflui, non crea circostanze compatibili con l'ambiente di allocazione attuale; inoltre, lo svolgimento all'aperto della produttività crea un rallentamento delle attività lavorative che, chiaramente, in caso di pioggia o maltempo deve fermarsi. L'attuale ridotta disponibilità di spazi lavorativi aumenta i tempi di produzione e crea una riduzione del rendimento della forza lavoro con inevitabile aumento del costo del prodotto.

Al fine di disporre di un terreno più esteso la Ecometalli, il 18.03.2005, ha acquistato mq 37.843 presso Castellana Grotte (Bari) Via Turi, fuori del centro abitato. In questa area la Ecometalli ha già edificato quattro capannoni ed un piazzale per deposito dell'MPS (Materie Prime Seconde). Al fine di concentrare ed ottimizzare in questa nuova sede l'intero ciclo produttivo, dismettendo l'originaria prima sede, si intende acquistare nuove macchine ed impianti per consentire una maggiore automazione e più efficiente gestione del ciclo produttivo. Di conseguenza a quanto programmato, la prima sede di Via Martiri del Terrorismo in Castellana Grotte (Ba) diverrà sede produttiva secondaria a minore impatto ambientale.

# 5.4 Congruenza Studi Preliminari di fattibilità

L'impresa ha presentato, per questo capitolo, l'importo di spesa di € 84.821,86, per competenze professionali di progettazione e direzione dei lavori. Detto importo eccede il limite di spesa del 3% dell'importo complessivo ammissibile (comprensivo di investimenti in Servizi di Consulenza) e pertanto, ricalcolato entro i limiti di ammissibilità, si ammette l'importo di € 77.723,41. Si rammenta che, le somme relative alle consulenze connesse al programma di investimenti, quali le prestazioni professionali, saranno riconosciute previa verifica, in fase di rendicontazione, della loro congruità in relazione alla documentazione elaborata secondo quanto previsto dalla circolare MAP 980902 del 23.03.2006 ed ai giustificativi di spesa presentati.

# 5.5 Congruenza Suolo Aziendale

Il suolo aziendale risulta essere di proprietà aziendale e non è interessato dal programma di investimento per cui sullo stesso non sono previste spese.

# 5.6 Congruenza Opere Civili

L'impresa, per questo capitolo, ha previsto il sostenimento di spese per la realizzazione di opere murarie finalizzate al completamento della palazzina uffici. A tal riguardo, si è provveduto ad esaminare i preventivi di spesa, a corredo dell'istanza di finanziamento, nonché la relazione generale della ditta. Si osserva che, ai sensi della circolare del Ministero delle Attività Produttive n. 980902 del 23/03/06 la massima superficie attribuibile per addetto non direttamente coinvolto nel ciclo produttivo non deve superare i 25 mq. Nel caso di specie, così come si evince dalla sezione B7 della scheda tecnica e dalla dichiarazione sullo stato occupazionale, le funzioni amministrative saranno espletate da n. 8 impiegati; si deduce che la massima superficie attribuibile ad uffici, destinati agli impiegati in organico, è pari a 200,00 mq. Dunque, gli spazi destinati ad uffici amministrativi per mq. 322,04 risultano sovradimensionati; Inoltre, alla luce del layout aggiornato, inviato dall'impresa con PEC del 18/06/2015 e dalle superfici che si evincono, si ritengono funzionali all'attività produttiva, oltre agli uffici amministrativi per mq 200 rispetto a quelli indicati (mq 322,04), anche quanto segue:

- piano terra: ufficio controllori per mq. 24,18, archivio per mq. 47,87 e servizi e parti comuni (vano tecnico, sala ingresso attesa, servizi) per mq. 95,70;
- primo piano: mensa per mq. 111,87, riunioni per mq. 50,6, infermeria per mq. 23,77, spogliatoi per mq. 73,67, archivio per mq. 65,45 e parti comuni (sala attesa, corridoio e vano scala) per mq. 101,99; relativamente al locale di mq. 111,87, indicato in tavola planimetrica come "mensa", tenuto conto del numero dei dipendenti (n. 14) dichiarati dall'impresa, seppur congruo, si ritiene più appropriato la terminologia vano/sala pranzo da utilizzarsi a cucina/servizi e ricezione ristorativa;
- <u>secondo piano:</u> alloggio custode per mq. 95,14 tenuto conto della DSAN, a firma del legale rappresentante, datata 20/05/2015, in cui l'impresa Ecometalli S.r.l. dichiara di impegnarsi ad assumere in organico una unità con qualifica di custode.

Dall'analisi, si ritiene di non ammettere per congruità mq. 122,04 di uffici amministrativi e mq. 48,7 per nursery in quanto quest'ultima (così come previsto dalla circolare MAP n. 980902 del 23/03/06) è ammissibile esclusivamente nell'ambito di unità produttive con dipendenti "a regime" superiori alle venti unità. Proporzionatamente al rapporto ribadito (num. mq ammessi / mq totali proposti dalla società, cioè 200,00 : 322,04 = 62,10 %), a tale indice vengono proporzionate tutte le spese pertinenti agli ambienti di lavoro utilizzati dai n. 8 impiegati.

Nel dettaglio gli importi ammessi risultano:

- palazzina uffici € 68.811,72 (importo proporzionato in rapporto al numero dei dipendenti, partendo da € 110.807,93, computo metrico del 12.07.2014 Edil 2000 a firma del Geom. D'Alfino);
- infissi esterni palazzina uffici € 33.887,21 (somma di € 10.875,63 come da proporzionamento dell'importo proposto di € 17.513,10, come da preventivo Di Casola 01.7.2014, più € 19.138,41, da preventivo 1°p. Di Casola 01.7.2014 ed € 3.873,17 derivante dal proporzionamento di € 6.237,00, come da preventivo P.T. Di Casola 01.07.2014);

- impianto di condizionamento palazzina uffici € 37.260,00 + € 7.736,41 = € 44.996,41 importo ammesso (importo proporzionato al numero di 8 dipendenti partendo dal valore di preventivo di € 72.458,00, come dai 2 preventivi La Martina Tecnologie S.r.l. del 27.06.2014);
- impianto idrico fognante palazzina uffici ed impianto elettrico ed antintrusione per palazzina C per complessivi € 204.559,48 (proporzionato preventivo Rotolo V. del 17.07.2014, che ne proponeva € 7.400,00 e n. 3 preventivi Rinaldi Vito del 17.07.2014 prot. n. 33p/34p/35p pari rispettivamente ad € 32.220,47, € 194.444,32 ed € 95.338,57);
- ascensore € 18.200,00 (prev. Campanella Ascensori S.r.l. n.75 del 04.07.2014);
- opere murarie, pareti in cartongesso palazzina uffici piano terra € 12.162,59 (risultato della proporzione da € 19.585,50 preventivo Cisternino n. 24 del 07.07.2014);
- porte interne € 3.855,16 (proporzionata dall'importo di € 6.208,00 come da preventivo Gentile Snc n. 29 del 08.07.2014);
- lavori piazzale esterno € 22.600,00 (preventivo Edil 2000 del 16.7.2014).

Pertanto, per i motivi sopra citati, si è provveduto, come sopra dettagliato, a riparametrare per congruità i preventivi di spesa relativi alle opere murarie ed assimilate riferiti al piano terra ed al primo piano.

In definitiva, la spesa delle opere murarie ed assimilate, a fronte di un importo richiesto per € 658.331,59, si riduce ad € 424.287,07, accertata attraverso la documentazione presentata (computi metrici e preventivi di spesa) e si ritiene congrua, pertinente e funzionale all'investimento.

# 5.7 Congruenza Impiantistica

L'impresa, per questo capitolo, ha previsto il sostenimento di spese per attrezzare la nuova unità produttiva rendendola idonea allo svolgimento dell'attività. A tal riguardo, si è provveduto ad esaminare i preventivi di spesa a corredo dell'istanza nonché la relazione generale.

# MACCHINARI per € 407.301,00

- cesoia rotante per trattamento metalli non ferrosi Modello Charlie € 225.000,00 (preventivo Sasco S.r.l.);
- trasformazione motore mulino frantumatore € 182.301,00 (preventivo Bos Technology S.r.l. del 23.07.2014);

Il totale richiesto per l'acquisto dei macchinari è pari a € 407.301,00; dalla verifica dei preventivi di spesa è risultata una spesa di € 407.301,00. Tale importo è da ritenersi congruo pertinente ed ammissibile per l'investimento proposto.

# IMPIANTI per € 1.332.358,03

- impianto elettrico speciale a servizio dell'impianto di demolizione per € 751.358,03 (somma di € 67.100,00, più € 65.000,00 e € 619.258,03 come da n.3 preventivi Rinaldi Vito del 30.06.2014 n.ri 31p/32p/36p),
- gruppo elettrogeno € 81.000,00 (preventivo Energie Alternative 23.06.2014 rif.008/06/14);
- pressa e cesoia K173 EB 3L € 500.000,00 (preventivo C & G S.r.l. del 11.07.2014 n. 14/07/ACC);

Si è accertato che in relazione al preventivo 31/p della ditta Rinaldi Vito del 30.06.2015, riportante l'importo di € 67.000,00, sulla relazione generale della ditta risulta l'importo di € 70.100,00, per cui si ritiene ammissibile l'importo minore di € 67.100,00.

Pertanto, il totale richiesto per l'acquisto degli impianti è pari ad € 1.332.358,03; dalla verifica dei preventivi di spesa è risultata una spesa di € 1.332.358,03 e tale importo è da ritenersi congruo, pertinente ed ammissibile per l'investimento proposto.

# ATTREZZATURE per € 73.060,20

- attrezzatura informatica quali server, sistema lan, pc da scrivania completi di monitor, calcolatrici da tavolo € 23.039,00 (preventivo Triarico n. 53 del 16.07.2014);
- strumento per analisi chimiche XL2980 Gold € 20.000,00 (preventivo Sirio Analitix S.r.l. il preventivo propone € 24.900,00 mentre la relazione generale della ditta ne riporta € 20.000,00 trattandosi del modello XL2 980);
- Arredi P.T. e 1°P.(La Maison del 10.06.2015) per l'importo di € 30.021,20 (ammissibili per € 26.271,20 essendo presenti nel preventivo un numero di scrivanie maggiori rispetto al numero di dipendenti amministrativi dichiarati dall'impresa).

Il totale richiesto per le attrezzature è pari a € 70.060,20; dalla verifica dei preventivi di spesa è risultata una spesa di € 70.060,20. Tali spese sono da ritenersi ammissibili per € 69.310,20 e tale importo è da ritenersi congruo, pertinente ed ammissibile per l'investimento proposto.

Espletati gli accertamenti, si conclude che rispetto ad una spesa per Macchinari, Impianti, Attrezzature, richiesta dall'impresa per € 2.086.119,70 sono da ritenersi ammissibili e congrui € 2.079.369,70.

# 5.8 Note conclusive

La Ecometalli S.r.l. è allocata in Castellana Grotte Via Turi snc, fuori del centro urbano abitato, ove è in corso il trasferimento del processo produttivo (a maggior impatto ambientale) che, allo stato attuale, viene espletato nella sede di Castellana Grotte in Via Martiri del Terrorismo 3. L'azienda in seguito all'espandersi dell'area urbana non è più compatibile con il contesto urbano. La nuova sede di Via Turi, oltre a risolvere la problematica d'impatto ambientale, per la maggiore disponibilità d'area d'insediamento si presta al rinnovamento e al potenziamento del ciclo produttivo. Si esprime parere favorevole sull'iniziativa dal punto di vista tecnico ed economico. Nella nuova sede in Via Turi sono in corso i lavori di ultimazione ed il programma di finanziamento per realizzare la finale e completa configurazione aziendale risulta organico e funzionale. La società dichiara che l'investimento in attivi materiali è di € 2.829.273,15, accertate a seguito di verifica in € 2.581.380,18.

# Verifica di ammissibilità del progetto di Ricerca

# 6. Investimenti per progetto di Ricerca

Non previsti.

# Verifica di ammissibilità del progetto di Consulenza

# 7. Investimenti in Servizi di consulenza

Il soggetto proponente, in sede di progetto definitivo, conferma l'intenzione di voler acquisire la certificazione ambientale ed, in particolare, la Certificazione ISO 14001.

Ecometalli S.r.l., contestualmente alla presentazione del progetto definitivo, ha consegnato la dichiarazione a firma del legale rappresentante con la quale attesta che, ai sensi dell'art. 30 comma 5 del Regolamento Regionale n. 09/08 e s.m.i., i costi relativi ai servizi di consulenza fanno riferimento a prestazioni di terzi che non hanno alcun tipo di partecipazione reciproca a livello societario e che i fornitori dei servizi non sono amministratori, soci e dipendenti del soggetto beneficiario del contributo nonché di eventuali partner, sia nazionali che esteri.

Di seguito, si riporta un'analisi dettagliata per singoli interventi.

### **AMBITO "AMBIENTE"**

### Certificazione ISO 14001

La società proponente intende avvalersi di servizi di consulenza, da effettuarsi nel periodo  $01/08/2014 - 15/07/2015^1$ , finalizzati all'acquisizione della Certificazione ISO 14001.

La Ecometalli S.r.l., attraverso l'intervento in questione, intende dotarsi di un sistema finalizzato a migliorare la gestione ambientale delle proprie attività, dei prodotti e dei servizi.

I risultati attesi, risiedono nell'ottenimento dei seguenti risultati:

- Miglioramento delle procedure interne aziendali;
- Acquisizione della certificazione finale ISO 14001.

L'attività di consulenza riferita all'acquisizione della Certificazione ISO 14001, così come evidenziato nel formulario presentato in sede di progetto definitivo, si sostanzia nell'esecuzione di tre tipologie di interventi:

- 1) Consulenza specialistica ai fini dell'analisi e predisposizione del sistema di gestione ambientale secondo la normativa ISO 14001;
- 2) Consulenza specialistica per l'addestramento del personale interno per l'utilizzo del sistema di certificazione;
- 3) Preparazione e realizzazione di audit ispettivi da parte dell'ente di certificazione:
- 4) Assistenza nei rapporti con l'Organismo di Certificazione.

Dal formulario, in merito alla prima tipologia di intervento, si evincono tre fasi di attività:

- Analisi delle condizioni del sito aziendale e delle procedure di gestione ambientale;
- Identificazione degli interventi correttivi ed elaborazione delle procedure da attivarsi ai fini della certificazione;
- Preparazione e predisposizione del materiale documentale (manuale della qualità, procedure, ecc..), cartaceo ed elettronico;



<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Tale periodo si evince dalla tabella riepilogativa riportata nel Formulario dei Servizi di Consulenza allegato al progetto definitivo.

- Audit intermedi e finale.

In merito alla seconda tipologia di intervento, si rilevano quattro fasi di attività:

- Analisi dei fabbisogni di addestramento interno;
- Elaborazione del piano e predisposizione dei materiali di addestramento;
- Realizzazione dell'intervento di addestramento:
- Attività di audit interno.

In merito alla terza tipologia di intervento, si rilevano due fasi di attività:

- Preparazione e realizzazione dell'audit preliminare;
- Preparazione e realizzazione dell'audit finale.

Inoltre, il soggetto proponente nel formulario, presentato in sede di progetto definitivo, indica i consulenti incaricati di eseguire gli interventi sopra riportati ed, in particolare:

- 1) Dott. Pasquale Fiore;
- 2) RINA Service S.p.A. Istituto di certificazione della qualità, allegando i preventivi ed i relativi curricula.

Dall'analisi dei preventivi di spesa si evince una spesa pari ad € 7.500,00 per le attività previste dal dott. Pasquale Fiore in relazione alle n. 15 gg. di attività da svolgere. Si segnala che le giornate/uomo previste riguardano per:

- n. 13 giornate/uomo le fasi di analisi ambientale iniziale, di progettazione del sistema di gestione ambientale, l'attività di audit ambientale interno secondo la norma UNI EN ISO 14001 ed infine di assistenza alla verifica finale;
- n. 2 giornate/uomo la fase di formazione e addestramento del personale sulle norme e sui sistemi di gestione ambientale secondo la serie UNI EN ISO 14001.

Dall'analisi del curriculum del dott. Pasquale Fiore, laureato in Scienze Statistiche ed Economiche nell'anno 2000 e con attività lavorativa ed esperienza professionale coerente, si evince un profilo inquadrabile come consulente di I livello (€ 500,00).

Ai fini della valutazione della congruità della spesa ammissibile si è proceduto a prendere in considerazione la tariffa giornaliera massima ammissibile in riferimento al livello di esperienza del consulente sopra citato. Dall'applicazione dell'aliquota giornaliera del consulente alle giornate dichiarate nel formulario, scaturisce un importo pari ad € 7.500,00 (n. 15 gg./uomo \* € 500,00), coerente con quanto richiesto. Pertanto, per i servizi di consulenza finalizzati al rilascio della Certificazione UNI EN ISO 14001 si riconosce l'importo richiesto, pari ad € 7.500,00 di cui € 1.000,00 per le attività di addestramento del personale e, pertanto, nel rispetto del limite del 20% del costo complessivo dell'intervento ammesso (€ 9.400,00), così come nel seguito indicato.

Infine, il soggetto proponente prevede nel formulario un costo complessivo di € 3.900,00 in relazione alle attività di verifica ispettiva svolte da personale della RINA Service S.p.A., così come previsto dal preventivo presentato. Infatti, dall'esame del preventivo di spesa, si evince che la spesa proposta è così dettagliata:

- € 1.900,00 costo della certificazione;
- € 1.000,00 costo della visita annuale di sorveglianza nei primi 12 mesi;
- € 1.000,00 costo della visita annuale di sorveglianza nei primi 24 mesi.

A fronte del dettaglio fornito dal preventivo di spesa, tenuto conto che è possibile riconoscere esclusivamente il costo di acquisizione del certificato e non altresì i successivi costi di controllo sul mantenimento della certificazione ambientali, in merito al preventivo dell'Ente di certificazione

RINA S.p.A., si riconosce la spesa di € 1.900,00 relativa al costo di certificazione. Tuttavia, si precisa che l'ammissibilità di tale spesa non viene determinata prendendo in considerazione la tariffa giornaliera massima ammissibile in riferimento al livello di esperienza dei consulenti incaricati dall'ente di certificazione ma tenendo conto di quanto dichiarato da RINA S.p.A. in quanto Organismo di Certificazione Accreditato.

Pertanto, alla luce di quanto sopra riportato, in riferimento ai servizi di consulenza finalizzati all'acquisizione della certificazione ISO14001, si riconosce complessivamente un importo pari ad € 9.400,00, così come di seguito dettagliato.

TIPOLOGIA DEL SERVIZIO	SPESE RICHIESTE DA PROGETTO DEFINITIVO	SPESE AMMESSE	AGEVOLAZIONI CONCEDIBILI
Consulenza specialistica ai fini dell'analisi e predisposizione del sistema di gestione ambientale secondo la normativa ISO 14001	6.500,00	6.500,00	3.250,00
Consulenza specialistica per l'addestramento del personale interno per l'utilizzo del sistema di certificazione	1.000,00	1.000,00	500,00
Preparazione e realizzazione di audit ispettivi da parte dell'Ente di certificazione	3.900,00	1.900,00	950,00

### **TABELLA RIEPILOGATIVA DELLE CONSULENZE**

	f in alternation 1	a threat that
	c and the state of	THE PERSON OF TH

A conclusione della verifica di ammissibilità dei programmi di consulenza, si segnala che la valutazione è stata condotta analizzando la congruità e la funzionalità degli investimenti in servizi di consulenza previsti dal soggetto proponente, in relazione a quanto stabilito dall'art. 28 del Regolamento oltre che alla dimensione e alla complessità dei processi organizzativi e gestionali della Ecometalli S.r.l.

### 8. Valutazioni economico finanziarie dell'iniziativa

# 8.1 Dimensione del beneficiario

La società ha una dimensione di media impresa, risulta aver approvato almeno due bilanci ed ha registrato nell'esercizio 2012 un fatturato pari ad € 26.128.000,00.

Si riportano, di seguito, i dati generali della dimensione d'impresa relativamente all'esercizio antecedente la data di presentazione dell'istanza di accesso:

	Periodo di riferimento: 2012 (*)	
Occupati (ULA)	Fatturato	Totale di bilancio
31,67	€ 34.195,00	€ 22.225,00

<sup>(\*)</sup> Importi in migliaia di euro.

I dati sopra indicati, riportati nella DSAN dei parametri dimensionali, fanno riferimento all'impresa proponente (ULA: n. 12,77 – Fatturato: € 26.128,00 – Tot. Bilancio: € 15.701,00) ed alle imprese collegate Lacasella Metalli S.r.l. (ULA: n. 12,91 – Fatturato: € 7.328,00 – Tot. Bilancio: € 3.330,00) e Sportelli A&C S.n.c. (ULA: n. 5,79 – Fatturato: € 739,00 – Tot. Bilancio: € 3.197,00).

Il bilancio dell'esercizio 2013, insieme alle partecipazioni delle imprese collegate, conferma la dimensione di media impresa ed evidenzia un fatturato della sola società proponente pari ad € 25.720.571,00. Infine, l'esercizio 2014 registra un fatturato pari ad € 24.277.407,00.

### 8.2 Capacità reddituale dell'iniziativa

La tabella seguente rappresenta una situazione delle società e dell'andamento del risultato della gestione attraverso una destrutturazione per macro classi del conto economico, così come di seguito riportato:

(6)	2011	2012	2013	2014	A regime (2017)
Fatturato	26.664.513,00	26.128.000,00	25.720.571,00	24.277.407,00	31.353.517,20
Valore della produzione	26.812.838,00	26.286.271,00	25.867.988,00	24.571.921,00	31.505.517,20
Margine Operativo Lordo	1.208.046,00	748.269,00	544.216,00	409.755,00	2.168.552.20
Reddito Operativo della Gestione caratteristica	394.289,00	121.320,00	(51.167,00)	(6.542,00)	1.080.817,20
Utile d'esercizio	722.853,00	394.010,00	250.877,00	454.730,00	1.268.300,00

L'impresa, nell'anno a regime, dichiara il raggiungimento di livelli di fatturato superiori a quelli attestati nell'ultimo triennio. Tale previsione, così come risulta da quanto prodotto nella scheda tecnica di sintesi allegata al progetto definitivo, è frutto di un'analisi di dettaglio delle tipologie di prodotti lavorati finalizzata alla determinazione della capacità produttiva massima ed effettiva dell'unità locale interessata dal programma di investimenti.

# 8.3 Rapporto tra mezzi finanziari ed investimenti previsti

Il soggetto proponente, in sede di istanza di accesso, dichiarava di voler garantire la copertura del programma di investimenti, pari ad € 2.970.000,00, mediante apporto di mezzi propri per € 1.000.000,00, finanziamento a m/l termine per € 1.000.000,00 ed agevolazioni per € 1.071.000,00.

Il piano finanziario di copertura degli investimenti, presentato in sede di progetto definitivo, conferma l'apporto di mezzi propri per € 500.000,00 ed il finanziamento a m/l termine per € 1.500.000,00, così come di seguito riportato:

INVESTIMENTI PROPOSTI	€2.928.016,37
Apporto mezzi propri	€ 500.000,00
Finanziamento a m/l termine	€1.500.000,00
Agevolazioni richieste	€ 1.071.000,00
Totale copertura finanziaria	€ 3.071.000,00

L'impresa, con integrazione al progetto definitivo, acquisita dal Servizio Competitività con prot. n. AOO\_158/11068 del 21/11/2014 e da Puglia Sviluppo S.p.A. con prot. 8998/BA del 10/11/2014, ha rivisto il piano di copertura del programma di investimenti prevedendo esclusivamente l'apporto di mezzi propri. A tal proposito, l'impresa ha presentato copia conforme all'originale dell'estratto del verbale di assemblea del 06/11/2014 con cui si delibera:

- a. di vincolare la riserva libera di patrimonio denominata "Riserva straordinaria" per l'importo di € 1.000.000,00 a favore della riserva indisponibile di patrimonio denominata "Riserva PIA Titolo V";
- b. la rinuncia all'unanimità dei soci all'incasso di pregressi finanziamenti effettuati a favore della società, procedendo a vincolare la somma di € 1.000.000,00 a favore della riserva di patrimonio denominata "Riserva PIA Titolo V".

Inoltre, in seguito alla richiesta di integrazioni a mezzo mail del 05/03/2015, la società ha presentato:

- Situazione patrimoniale ed economica al 31/10/2014, sottoscritta da professionista abilitato e dal legale rappresentante;
- Bilancio al 31/12/2014 completo dei relativi allegati.

Si segnala che, da un'analisi del Bilancio 2013 (anno antecedente la data di presentazione dell'istanza di accesso — 11/02/2014), la società registra un capitale permanente superiore alle attività immobilizzate per € 1.369.199,00, che conferma la possibilità di utilizzo di riserve pregresse di patrimonio netto ai fini della parziale copertura del programma di investimenti PIA. Per tale motivo, la suddetta analisi è stata ripetuta sia sul Bilancio infra annuale (01/01 — 31/10/2014) antecedente alla data (06/11/2014) del verbale di assemblea sia sul Bilancio al 31/12/2014. A seguito di tale verifica, in entrambi i casi, è stata confermata la presenza di un capitale permanente superiore all'attivo immobilizzato rispettivamente di € 2.439.719,00 e di € 2.120.298,00, sufficiente a garantire la completa copertura del programma di investimenti PIA. Inoltre, dalla Nota Integrativa allegata al Bilancio 2014, si evince la presenza nella tabella di dettaglio delle riserve della "Riserva PIA Titolo V" per € 2.000.000,00.

Di seguito, si riporta una tabella riepilogativa dell'ipotesi di copertura finanziaria.

IPOTESI di COPERTURA FINANZIARIA	
INVESTIMENTO PROPOSTO	
INVESTIMENTO ANAMISSIBILE	
agavoluzione	£ 952:394,65
Apporto messi propri (Verbale del 06/11/2014)	4.7.000.000.00
TOTALE FONTS	
Repports must finantiart/costs annountable	

Si rileva che le fonti previste assicurano la copertura degli investimenti ammissibili e il piano proposto rispetta le previsioni dell'art. 2 comma 5 del Regolamento 09/2008 e smi, in quanto il contributo finanziario, esente da sostegno pubblico, assicurato dal soggetto beneficiario è superiore al 25% dei costi ammissibili previsti.

### 9. Coerenza e completezza del business plan

La Relazione Generale e i documenti allegati al progetto definitivo proposto riportano tutte le informazioni richieste con un buon livello di dettaglio ed il progetto, sviluppato e rappresentato è definito in tutti i suoi aspetti.

# 10. Analisi della tecnologia produttiva utilizzata

# 10.1 Grado di innovazione tecnologica di processo e/o di prodotto

Il soggetto proponente, nell'ambito del progetto definitivo, rileva che il complesso di investimenti che verrà realizzato a regime, presso la nuova sede, fornirà all'impresa la possibilità di vantare un complesso industriale all'avanguardia con macchinari, impianti ed attrezzature di ultima generazione ed altamente competitivi rispetto agli standard offerti dai diretti concorrenti. L'eliminazione del premacinatore e la scelta dell'impresa di dotarsi di una pressa cesoia di ultima generazione, in grado di svolgere a pieno le funzioni proprie del premacinatore, a detta dell'impresa, non solo velocizza il processo produttivo ma innova lo stesso in quanto riduce gli spazi da occupare all'interno del complesso industriale favorendo gli spazi di manovra da parte degli operatori che utilizzano i mezzi meccanici per lo spostamento del materiale. Pertanto, il grado di innovazione tecnologica, nel seguente caso, si realizza in termini di ottimizzazione del processo produttivo.

# 10.2 Qualificazione professionale del personale impiegato

La Ecometalli S.r.l., in sede di progetto definitivo, evidenzia che l'organico aziendale è stato accresciuto nel tempo in seguito alle sopravvenute esigenze connesse all'aumento della produzione ma anche alla necessità di garantire efficienza ed efficacia delle attività svolte.

L'impresa dichiara di disporre di personale altamente specializzato in quanto gli operai sono chiamati ad effettuare lavorazioni su grandi impianti complessi in cui è necessario prestare molta attenzione oltre ad una elevata capacità di gestione delle singole fasi del processo produttivo vista la presenza di una impiantistica dei comandi a supporto dei macchinari di media ed elevata complessità.

Il soggetto proponente, in riferimento al programma di investimenti proposto, intende incrementare il numero di dipendenti di n. 4,4 unità (di cui n. 3 impiegati e n. 1,4 operai).

# 11. Creazione di nuova occupazione

Il soggetto proponente, in sede di presentazione del progetto definitivo, dichiara di voler procedere, nel corso della realizzazione dell'investimento, all'assunzione di n. 4,4 dipendenti confermando le previsioni di incremento indicate in sede di progetto di massima. Inoltre, in allegato al progetto definitivo presenta:

 dichiarazione sostitutiva di atto notorio, datata 05/08/2014, a firma del legale rappresentante attestante n. 10,08 ULA nei dodici mesi antecedenti la presentazione della domanda e l'assenza di eventuali ricorsi ad interventi integrativi salariali nell'ultimo triennio;  Estratto del Libro Unico del Lavoro (cedolini paga) riferito al periodo 02/2013 – 01/2014 (in formato pdf), da cui si evincono le unità lavoro in forza sin dai dodici mesi precedenti la presentazione dell'istanza di accesso.

Dalla verifica del libro unico del lavoro scaturisce un dato ULA, nei dodici mesi antecedenti la presentazione dell'istanza di accesso, pari a n. 10,08 ULA, coerente con quanto dichiarato dal soggetto proponente nella DSAN sopra richiamata.

Alla luce di quanto sopra dichiarato, si riporta la struttura e il dimensionamento del personale dai dodici mesi antecedenti la presentazione del programma di investimenti fino all'esercizio a regime.

	PIANG DELLE ASSU	\$77)CR4	
	programma di Investimenti PIA (82/2013 – 81/2014)	N. Unità nell'Eserciato a Regime PIA 12017)	VARIATIONS
	¥:	0	0 [
	5.03	U 8,48	(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)
inigienti Imperati	5.08 5	0 8,08 6,4 84,48	+3 +14

Si rileva che l'incremento a regime prevederà l'assunzione di n. 2 unità donne, passando da 3,58 a 5,58 donne.

### 12. Ricadute dell'iniziativa sul territorio

La Ecometalli S.r.l., in sede di progetto definitivo, evidenzia l'importanza per i soci del rapporto con il territorio di riferimento. Infatti, l'iniziativa in questione, si origina dalla necessità di migliorare gli standard di qualità del servizio offerto cercando di renderlo il meno impattante possibile da un punto di vista ambientale, al fine di preservare il territorio circostante. Inoltre, l'impresa dichiara di voler continuare ad incrementare la forza lavoro in rapporto alla crescita di fatturato ed attingendo dal territorio in cui la stessa opera.

Relativamente al ruolo svolto dall'impresa in termini di impresa di raccolta dei rifiuti di tipo metallico e non, l'impresa segnala che, anche rispetto a tale aspetto, il territorio risulta notevolmente beneficiato dalla possibilità di disporre a breve distanza di un centro autorizzato in cui conferire materiale da poter avviare a riciclo. Inoltre, in termini di ricadute positive sul territorio, la presenza della Ecometalli S.r.l. ha consentito la nascita di numerosi demolitori che nel tempo si sono specializzati nelle attività relative alla prima fase di bonifica dei beni dismessi affinché vengano avviati al riciclo. L'impresa ritiene che il miglioramento tecnologico insito nel presente programma di investimenti favorirà la crescita aziendale ed un ampliamento dell'area di business. Tutto ciò avrà, a detta loro, delle ripercussioni positive sulle aziende del territorio di riferimento collegate a monte con la Ecometalli S.r.l.

# 13. Coerenza tra dimensione del beneficiario e dimensione del progetto di investimento

La Ecometalli S.r.l. opera, sin dalla sua costituzione, nel settore del recupero e preparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici e, pertanto, ha maturato una profonda esperienza nel settore di riferimento.

Per tali motivi si ritiene sussista, in capo alla suddetta società, una capacità gestionale acquisita nel tempo ed idonea alla realizzazione e gestione del progetto industriale.

Inoltre, in base alle analisi effettuate ed alla documentazione in atti, è stato possibile procedere alla verifica della coerenza tra la dimensione del beneficiario e la dimensione del progetto di investimento in termini di posizione competitiva, capacità gestionali, livello di fatturato, volume di attività e struttura patrimoniale. Non si rilevano criticità circa la capacità dell'impresa proponente di sostenere, con la dimensione attuale, il proposto programma di investimenti.

# 14. Rispetto delle prescrizioni effettuate in sede di ammissione alla fase istruttoria

Si segnala che, in sede di comunicazione di ammissione alla fase di presentazione del progetto definitivo, si prescriveva al soggetto proponente, quanto segue:

in relazione alla cantierabilità, si prescrive che, in sede di progettazione definitiva, la perizia giurata da presentare ai sensi della lettera g) comma 3 dell'art. 42 del Regolamento, asseveri le informazioni relative alle opere murarie sostenute per la realizzazione della palazzina uffici, così come riportate nella DSAN dell'Ing. Di Masi sottoscritta in data 05/05/2014.

L'impresa, in sede di progetto definitivo, ha soddisfatto le richieste sopra indicate.

# 15. Indicazioni/prescrizioni per fase successiva

In merito alla cantierabilità dell'iniziativa, si prescrive che il soggetto proponente, a conclusione dell'intervento edilizio dovrà:

- censire l'immobile secondo le vigenti procedure catastali presso il competente ufficio delle Entrate Sezione Territorio, unitamente all'intera perimetrazione territoriale dell'azienda;
- prima dell'istanza di acquisizione del certificato di agibilità, sarà necessario verificare se nella certificazione antincendio, al termine della pratica edificatoria acquisita presso il locale Comando dei Vigili del Fuoco, sia contemplata anche la cabina elettrica di media tensione, adiacente il complesso industriale di cui sopra (terreno al foglio catastale n.9 p.lla 477) e/o quanto riportato dalla S.C.I.A. prot. 12839 del 21.07.2014. La segnalazione certificata dell'inizio di attività ai fini della sicurezza antincendio, prodotta al comando dei VV.F. di Bari, risulta avere prot. n. 6337 del 27.03.2014;

assumere in organico, entro la data di entrata a regime, una unità con qualifica di custode.

Dimensione ULA previsto attivi materiali Servizi di consulenza  Media +4,4 2.581,380,18 9.400,00			Settore di attività			Programma Integrato	di agessolazione (euro)	Totals	Totale	
Via Turi, snc Recupero e - 70013 proparazione per Media +4,4 2.581.280,18 9.400,00 2  Grotte (Ba) cascami e rottami metallici	Soggetto	Localit.	industriale (codice ATECO 2007)	Dimensione	Drevision October	attivi materiali	Serviti di consulenza	investiment	agevolazioni	Periodo di resiturazione
CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF	ometolli S.r.l.	Via Turi, snc - 70013 Castellana Grotte (Ba)	38.32.10: Recupero e proparazione per il riciclaggio di cascami e rottami metallici	Media	***	2.561.380,18	8,400,00	2.590,780,18	952,394,65	\$105/2015 \$105/£1\(\)(\$
TOTAL ISVESTIMENT PROUNDS MAD A SPECIAL OF A			TOTALE INVES	TIMENTI PROGRAI	WMA INTEGRA	TO DI AGEVOLAZIONI		2.590.780,18	952,394,65	

Si riporta, di seguito, la tempistica di realizzazione dell'investimento di Ecometalli S.r.l. (GANTT):

		Servita di consultana
Zmi	6 9 5	
	# # # # # # # # # # # # # # # # # # #	
	2 1 2	
	9 5 6	
STOR	01 6 8 '	
	11 12	

# Conclusioni

Sulla base delle verifiche effettuate e delle considerazioni esplicitate, la valutazione relativa alla ammissibilità del progetto definitivo è positiva. Di seguito, si riepilogano le voci di spesa ritenute ammissibili e le relative agevolazioni concedibili:

		Istanza d	ll Accesso	Progetto Definitivo			
Linea di intervento - Azione	Tipologia spesa	Investimenti Ammessi	Agevolationi Ammesse con D.G.R.	Investimenti Proposti	Investimenti Ammessi	Agevolations ammesse	
		Ammor	stare (C)		Ammontare (€)		
Linea di intervento	Attivi Materiali	2.920.000,00	1.046.000,00	2.829.2 <b>7</b> 3,15	2.581.380,18	947.694,65	
6.1 Azione 6.1.2	Servizi di Consulenza	50.000,00	25.000,00	11.400,00	9.400,00	4.700,00	
a) Totale Linea	6.1 - Az. 6.1.2	2.970.000,00	1.071.000,00	2.840.673,15	2.590.780,18	952.394,65	
Linea di intervento 1.1 Azione 1.1.2	Ricerca Industriale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
	Sviluppo Sperimentale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
b) Totale Linea	1.1 - Az. 1.1.2	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
TOTAL	E a)+b)	2.970.000,00	1.071.000,00	2.840.673,15	2.590.780,18	952.394,65	

La valutazione del progetto definitivo presentato dall'impresa Ecometalli S.r.l. ha visto la parziale ammissibilità delle spese relative alle categorie "Attivi Materiali" e "Servizi di Consulenza". Relativamente alle agevolazioni si evidenzia che a fronte di un investimento ammesso pari ad € 2.590.780,18, deriva una agevolazione di € 952.394,65, inferiore a quanto provvisoriamente assegnato con DGR n. 1186 del 18/06/2014.

Modugno, 03/09/2015

Il Valutatore Michele Caldarola

Il Program Manager Sviluppo del Sistema Regionale delle PMI

Donatella Toni

per bel Eller bo